



Прокуратура Российской Федерации
ПРОКУРАТУРА
Нижегородской области
Прокуратура Шатковского района

ул. Центральная, д. 26
р. п. Шатки, 607700

19.03.2013 № 11-2326-9019

Директору ГКУ социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Ласточка»
Шатковского района

Емельяновой О.И.

ПРЕДСТАВЛЕНИЕ
об устранении нарушений законодательства о здравоохранении

Прокуратурой Шатковского района Нижегородской области по заданию прокуратуры Нижегородской области проведена проверка исполнения законодательства при организации питания несовершеннолетних в детских организациях, в ходе которой установлено следующее.

В соответствии с ч.1 ст.41 Конституции Российской Федерации каждый имеет право на охрану здоровья.

Согласно Декларации прав ребенка, провозглашенной Резолюцией 1386 Генеральной Ассамблеи ООН от 20.11.1959 ребенок, ввиду его физической и умственной незрелости, нуждается в специальной охране и заботе.

В силу ст. 2 Федерального закона от 30.03.1999 N 52 ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» (далее - Федеральный закон №52-ФЗ) санитарно-эпидемиологическое благополучие населения обеспечивается посредством выполнения санитарно- противоэпидемических (профилактических) мероприятий и обязательного соблюдения гражданами, индивидуальными предпринимателями и юридическими лицами санитарных правил как составной части осуществляющей ими деятельности.

В соответствии со ст.17 Федерального закона №52-ФЗ, при организации питания населения в специально оборудованных местах (столовых, ресторанах, кафе, барах и других), в том числе при приготовлении пищи и напитков, их хранении и реализации населению, для предотвращения возникновения и распространения инфекционных заболеваний и массовых неинфекционных заболеваний (отравлений) должны выполняться санитарно-эпидемиологические требования.

Между тем в ходе проведения прокуратурой района совместно с специалистом территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Нижегородской области в Лукояновском, Большеболдинском, Гагинском, Починковском, Шатковском районах проверки в ГКУ социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Ласточка» Шатковского района выявлены нарушения СанПиН 2.4.5.2409-08 «Санитарно-эпидемиологические требования к организации питания обучающихся в общеобразовательных учреждениях, учреждениях начального и среднего

128 026 023

профессионального образования» (далее - СанПиН 2.4.5.2409-08), а именно в питании детей нарушается принцип щадящего питания, в примерном меню обнаружено приготовление жареной рыбы (нарушение п.6.16 СанПиН 2.4.5.2409-08), персонал пищеблока не обеспечен специальной санитарной одеждой в количестве 3-х комплектов, отсутствует легкая обувь (в наличии 1 комплект) (нарушение п.13.3 СанПиН 2.4.5.2409-08).

Выявленные нарушения требований действующего законодательства являются существенными, поскольку нарушают права несовершеннолетних на охрану здоровья, получение здорового питания и стали возможными в результате ненадлежащего отношения к своим должностным обязанностям ответственных работников учреждения, а также вследствие отсутствия надлежащего ведомственного контроля за работой подчиненных со стороны руководства.

На основании изложенного, руководствуясь ст.ст. 22 и 24 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации»,

ТРЕБУЮ:

1. Безотлагательно рассмотреть настоящее представление.
2. В установленный законом месячный срок принять конкретные меры, направленные на устранение допущенных нарушений, их причин и условий им способствующих, в том числе устраниТЬ нарушения санитарно-эпидемиологического законодательства.
3. О результатах рассмотрения представления и принятых мерах (в том числе о привлеченных виновных лицах к ответственности) сообщить в прокуратуру Шатковского района в письменной форме;
4. С целью обеспечения возможности участия работников прокуратуры в рассмотрении представления заблаговременно проинформировать о дне и времени такого рассмотрения.

Прокурор района

А.В. Роньжин